

4:1

彭欣力 23
于汉超 52' 吴庆 58'
吴曦 74'
张璐 77'



轻盈地人球分过,干净利落地射门,皮球应声入网……彭欣力在打出这脚漂亮的“贴地斩”后下意识地放下双臂拒绝庆祝,只和身旁的吴曦、敦比亚以及于汉超轻轻拥抱,因为对面是他曾效力四年半的重庆队。赛后,彭欣力熟门熟路地来到满是红色球衣的替补席,一名工作人员见状从背后一把将他腾空熊抱起来。在玩笑声中彭欣力为老东家送上了祝福:“希望张外龙指导带领球队完成保级。”

“没有进入争冠组,遗憾一直都在,我们只能在接下去的比赛里争取展现出我们的态度和拼劲。”在球队中,往年只有在冬训时才更直观弥漫的危机感提前到来了,彭欣力说,“危机感每年都有,这是敦促自己进步的动力。”

专题撰稿 特派记者 丁梦婕 发自苏州

彭欣力:危机感一直在

“要用拼劲弥补遗憾”

东方体育:踢重庆前有没有预感自己会进球?

彭欣力:重庆这场比赛轮换了大部分球员,我们是全主力出战,整体发挥得不错。我能进球也是比较幸运的,来自对手的一个失误,由我抢断下来远射打进。赛前我也没想过自己会进球,主要是能够帮助球队赢球就行,自己进不进球无所谓。

东方体育:赛后你和张外龙指导有一个简短交流,你们说了些什么?

彭欣力:张导之前也带了我很多年,赛后我和他打了个招呼,真心祝福他在接下去的比赛中能够有好运气,希望他可以带领球队保级成功。

东方体育:40岁的吴庆在比赛中进球,创造了中国足坛的新纪录,他对于你是一种激励吗?

彭欣力:庆哥一直以来不管是生活中还是训练中都很严格地要求自己,能够这样长久保持真的很不容易,他一直以来都是我们学习的榜样。

东方体育:是否可以说,申花的大胜是在情理之中?

彭欣力:确实是这样,现在每支球队都有自己的困难。而我们现阶段能做的就是把自己该做的做好,把比赛踢好,把该赢的对手都赢下来,这样就很好了。

东方体育:第二阶段开打以来,你认为球队的表现达到预期了吗?

彭欣力:现在球队总体的氛围挺好的。但没有进入争冠组,遗憾一直都在,我们只能在接下去的比赛里争取展现出我们的态度和拼劲,来为今年的联赛收官。

“危机感是进步的动力”

东方体育:前三场比赛你有两次替补一次首发,对于这样的安排,你心里会不会有想法?

彭欣力:球队在这个阶

段有很明确的目标——锻炼年轻球员。不管是上场还是不上场,我都要听从教练的安排,我只要随时做好准备就可以了,我不会有自己的想法。球队都是按照教练的部署来进行调整的,作为球员,最重要的是保持好状态。

东方体育:这三场比赛申花出场的球员比较多,可以看出球队在为明年的阵容做准备,球员个人是否会对危机感?

彭欣力:危机感每年都有,我认为不管做什么事情都应该保持危机感,这是敦促自己进步的动力。我们都要做好自己的分内事,认真完成每堂训练课开始,保持好自己的身体状态,到了场上把平时练的展现出来,踢好每场比赛。

东方体育:对年轻球员,比如同位置的汪海健有什么样的建议?

彭欣力:我们平时经常会有一些沟通。汪海健是一名很有潜力的年轻球员,他现在需要的是增加比赛实战的经验,等经验累积到一定程度了,未来肯定会成为一名很优秀的球员的。

东方体育:下一场的对手河南队五外援齐整,但近三轮不胜,你觉得这会是申花第二阶段以来最难的一场比赛吗?

彭欣力:河南队不管有没有外援,一直都是不好对付的球队,对阵河南的比赛从来都不是容易的,但我们肯定会全力以赴对待这场比赛,一定要争取胜利。目前我们恢复得挺好的,赛程很密集,训练只能以恢复为主,我们都会尽可能地把自己恢复到最好来准备这场比赛。

东方体育:上一场比赛结束后,教练组对球队有什么样的叮嘱?

彭欣力:还是和以前一样,教练组叮嘱我们要力争比赛的胜利,比赛中踢出好的内容和过程,踢出我们自己的风格。也告诫了我们,现在还没到放松的时候,必须用全力以赴的态度完成接下去的每一场比赛。



保级组积分榜

排名	球队	轮	胜	平	负	积
1	上海申花	17	8	5	4	29
2	河南嵩山龙门	17	4	8	5	20
3	武汉队	17	3	9	5	18
4	沧州雄狮	17	3	5	9	14
5	大连人	17	4	1	12	13
6	重庆两江竞技	17	3	3	11	12
7	天津津门虎	17	2	5	10	11
8	青岛队	17	3	1	13	10

申花保级组赛程

12.12	上海申花	3比0	青岛队
12.15	沧州雄狮	1比1	上海申花
12.18	上海申花	4比1	重庆两江竞技
12.21	河南嵩山龙门	VS	上海申花
12.25	青岛队	VS	上海申花
12.28	上海申花	VS	沧州雄狮
12.31	重庆两江竞技	VS	上海申花
01.03	上海申花	VS	河南嵩山龙门

21人竞争上岗,破密集防守阻力大

特派记者 丁梦婕 发自苏州

上赛季的苏州,申花点球大战不敌重庆时,张外龙跪地肆意庆祝的一幕成为经典画面;一年后,时过境迁,两队在苏州再相遇,因各种现实问题,双方实力差距明显,申花并不意外地完成一场大胜。此战未开打之前,申花已无降级可能,伴随着这场胜利,与同组对手的分差也被进一步拉开。不过,球队未有懈怠,仍有任务未完成。

本场比赛中,申花针对阿德里安的缺陷以及上一轮暴露出的进攻效率问题及时做出调整,赵明剑、彭欣力和吴曦自第二阶段开打以来首次首发出战,其中彭欣力位置前移更多参与进攻的策动,后防线上朱辰杰解禁复出。人员充足、阵容多变的申花以此应对重庆轮换后的半主力全华班,最终凭借彭欣力、于汉超、吴曦和张璐的进球,4比1大胜对手。

赛后,代理主帅毛毅军在更衣室里肯定了球员在比赛中的表现,并向他们提出继续打出好内容和过程的要求。“上次我也说了,我们这一阶段不是为了保级,主要是为了组合队伍,以老带新,打出好的内容和过程。队员们总体是这样在做的,虽然过程中遇到了一些麻烦,但他们很努力,最后也取得了好的结果。”

目前为止申花取得两场大胜,都是在饱受欠薪困扰、一度影响备战的青岛队和重庆队身上获得的。本轮对手重庆队整个备战期缺乏系统训练且人员不齐,直到最后时刻才重新集结并入驻赛区。进攻核心费尔南迪尼奥无伤病却连续作壁上观,正是与欠薪问题未得到解决有关。球队可轮换球员不多,体能问题大,很难支撑起密集赛程下的连续作战。

相比之下,全力出战的申花优势明显,比赛结果自然也在情理之中,胜

利不足为喜。“我们在破密集防守方面遇到了很困难的课题,碰到了比较大的阻力,一度打不开局面。接下去我们会针对这些问题,更加进一步去解决,打好后面的比赛。”毛毅军直言球队还有问题需要总结并通过之后的比赛加以改进。

三轮战罢,申花累计出场球员人数达到21人,包括王毅、汪海健两名新人。新老结合,这不仅仅是为了磨合阵容,也是竞争上岗的信号。现阶段,队内所有球员都会获得出场机会并通过自身表现决定下赛季的去留。

下一轮申花的对手是同样无保级压力的河南嵩山龙门,很可能迎来最具考验意义的一战。这一对手曾有机会进军争冠组,最后阶段和晋级名额失之交臂,但是拥有五外援齐整阵容的河南队第二阶段开局三轮不胜,这足以让他们爆发出比保级球队更为强烈的求胜欲。

物以“曦”为贵,申花进攻端有了新鲜感

本报记者 李冰

迎着走下场的吴曦,申花代理主教练毛毅军笑了,在他的身后,替补席上的申花队助理教练,还有那些上过场没上过场的队友,也都笑了。

与重庆两江竞技队赛前的新闻发布会上,申花队自摆了一道“乌龙”,发布会开始之前不到一个小时,用吴曦换下了原本要跟随毛毅军出席的朱辰杰——对申花而言,在外援阿德里安因为回避条款无缘对阵重庆队之后,刚刚归队不到一周的吴曦,肯定会出现在第二天的比赛大名单之中,确保球队中场能够正常运转,而这也将是

申花能否在比赛中压制住对手的关键所在。

事实上,作为国足阵中全程参加了40强赛和12强赛全部比赛的“铁人”,尽管在结束集训和医学隔离观察之后,申花方面额外又给吴曦多放了几天假,让他在家好好休整,但是从与重庆两江竞技队的这场比赛来看,国足队长无论身体还是比赛的感觉,都不在最佳状态。不过即便如此,吴曦依然展现出了“吴”所不能的控制力,不但出色地完成了防守任务,在进攻端也贡献了一次助攻和一个进球,成为申花队本场比赛获胜的最大功臣——更重要的是,有了吴曦在中场的梳理

和调度,申花队的指向性更加明确,而他灵活的跑位接应和后插上射门,也让球队的进攻更有层次感,前两场比赛中暴露出来的得分手段不够丰富的问题迎刃而解,本场比赛四个进球分别由四名队员完成,而且进球手段也各不相同——申花队的进攻,重新变得犀利起来。

与外界想象的“厌战”完全不同,虽然从这个赛季初开始,吴曦便一直在国家队和申花两头跑,其间更是跟随国足几次出征西亚,在完全封闭的情况下参加了40强赛和12强赛,身体和精神上的消耗不可谓不大,但是对于代表申花队参加中超

联赛,他坦言自己“非常渴望”。“我一直期待着跟申花队友并肩作战,帮助球队取得更好的成绩,这也是我从回到申花队的第一天开始,就给自己制定的一个目标。”此前由于要参加国家队的集训,吴曦错过了几场中超比赛,而申花队最终没能打进争冠组,但是在他看来,不管争冠组还是保级组,不管对手是谁,只要站到场上,就要全力以赴去争取胜利:“今年的赛程比较特殊,这个阶段的赛程也非常密集,每场比赛都不好打。归队以后我也在积极地恢复当中,希望我们能够打好每一场比赛,为大家奉献精彩的比赛。”

